

“冻”真格了!全市各地昨普降中雪

今起低温冰冻上阵,好消息是明天气温开始缓慢回升

本报讯(记者郑红)下雪啦!2024年的第一场雪悄然而至,昨天台州小伙伴的话题榜NO.1非雪花莫属。受强冷空气影响,1月21日夜间开始,我市气温持续下降,沿海出现8—10级偏北大风,昨天白天,全市各地普降中雪,山区出现大到暴雪。

1月21日傍晚开始,天台华顶、临海括苍山、仙居神仙居等景区,也如约迎来了冰凌雾凇美景,宛如一个银装素裹的童话世界。盼了半个冬天的雪,终于下到了家门口,赶早出门上班上学的小伙伴,提前见证了雪的消息。对于台州的“南方小土豆”来说,下雪也算是个稀罕事,一大早微信朋友圈、微信群里就被雪的消息炸开了锅。

昨天白天,天空中雪花纷飞,而且还是越飘越大,越飘越密的趋势,气温也持续下降。截至下午3时,各地城区气温普遍降至-1~1℃,临海括苍山最低气温低至-10.8℃。

随着屋顶、车顶、绿化带上不断出现积雪,昨天下午,不少小伙伴被窗外的飘雪吸引,带上红伞、围巾等亮眼配饰,有的甚至将家中宠物也带了来,与皑皑白雪来一场亲密互动,用手机、相机记录2024年这场让人惊喜的小美好。

“真的是有十多年没见过这样的雪了,特别是城区。”椒江市民王萍萍说,本以为这场雪会和往常大多数时候一样,下两个小时就会停,没想到会一直下到下午,甚

至下的还是纯雪,午后出门来到和合公园,一片白茫茫的,“草坪上已经有了两三厘米厚的积雪,有人滚雪球,有人打雪仗,大人们都觉得兴奋极了”。

记者从市气象台获悉,截至昨天晚上8时,全市平原地区植被和屋顶积雪达2—4厘米,高山区雪深普遍超过8厘米,雪深最大仙居安洲青尖山(海拔825米)26厘米。

随着雨雪渐止转阴到多云,接下来要关注的便是低温冰冻。市气象台发布了低温报告和沿海海面大风警报,受冷空气和夜间晴空辐射降温共同影响,今明天全市大部分地区最低气温都将跌破冰点,北部地区-4~-6℃,高山区-9~-13℃,有严重冰冻和道路结冰,其他地区-2~-4℃,有冰冻,今天沿海海面风力将减弱到7—9级。

接下来几天,台州都将在冷和更冷之间徘徊,大家外出一定要做好保暖。另外,受雨雪和低温天气影响,我市积水(雪)路段和山区易出现道路结冰,全市各县(市、区)均已发布道路结冰黄色预警信号,市民出行需注意安全。

这次得冷多久?别急,回暖的消息已经有了。周三起气温缓慢回升,周末白天最高气温将升至11—13℃。



1月22日,天台街头镇中心小学的孩子们,趁着大课间时间,冲进大雪中玩起了堆雪人、打雪仗的游戏,宁静的操场顿时成了一片欢乐的海洋。台传媒通讯员陈宇摄

温岭松门——农户多措并举防雨雪天气

本报讯(通讯员江文辉)“下雪了,下雪了……”2024年的第一场雪让人格外惊喜。1月22日,在温岭市松门镇,为防范雨雪天气对农业造成的影响,农户采取了多种措施,积极应对。

在大交陈村的台州市绿际农业有限公司,内有100多亩的大棚果园,里面种植着红美人柑橘,目前,仍有三十多亩红美人没有采摘完,挂在枝头。为了应对这一波的冰冻雨雪天气,果园加装了智能温控器。

“我们的智能温控器,主要针对大棚外面一层膜的控制,温度的设定可以自由调节,我们园区设定的温度,下限温度是5℃,上限温度是13℃,即低于5℃,它会自动放膜下来,不需要人工去操作,保证棚内的温度。”台州市绿际农业有限公司负责人王芳说。

她介绍,如果气温继续下降,除了双膜保温外,还添置了70多台的燃油暖风机。“如果燃油暖风机全部开起来,能给大棚内增加温度。”

除了上述两种办法,王芳说,她还采用了物理增温方法,把河水的水引进来,提高地表温度。另外,还会采用烟熏方法,来提高棚内的温度。

除了水果,这个镇还重点关注了番茄、窝笋、油菜等时令蔬菜的寒潮防御。这两天,该镇农渔办工作人员都在走访农户了解情况,提供一些防寒潮的措施。

“前两天,我们就给农户发出了预警信息,提醒容易受冻的农作物,做好增温措施,这两天,我们及时跟农户沟通有无受影响,接下来,我们也会继续关注他们的生产情况。”该镇农渔业办公室副主任薛陈攀说。

寒潮下,“菜篮子”量丰价稳

台传媒记者谷尚辉

昨日下午,台州市民陈航冒雪走到世纪联华椒江解放南路店,他要采购一批水果。

“想着这几天比较冷,不想到处走动,先买点水果。”进入超市,陈航看到货架上的蔬菜水果种类丰富,供应充足。

同样,在椒江的万济池等其他农贸市场、生活超市里,蔬菜、水果、水产及肉禽等不仅品类齐全,价格也比较稳定。

“目前还看不出此次寒潮对物资供应带来的影响。”世纪联华椒江解放南

路店卖场处长陈孝华说,按照以往的经验,寒潮持续时间越长,影响越大,这个季节很多蔬菜都来自北方,如果北方受冰雪影响大,道路运输受阻,那菜价就可能有所上涨。

陈孝华说,本地的叶菜要看菜农的采摘情况。他表示,他们在省内有两个货仓,有足够的物资储备,寒潮期间,市民不用担心物资供应。

“以西红柿为例,今天售卖的价格是4.99元/斤,大白菜卖0.98元/斤,兰州包心菜0.59元/斤,价格平稳。”超市果蔬区工作人员说,虽然天气严寒,但蔬菜都是随进随销,容易易坏。

持续降雪,体感非常阴冷。记者在

中国·农港城看到,卸货区里各类装箱蔬菜储备充足,运输车辆来往频繁。市场管理方表示,市场各类蔬菜瓜果供应正常,价格变化不大。

“现在市场本身就在准备春节期间的物资储备。”农港城蔬菜部副经理许林说,春节前市场上的蔬菜以北方菜为主,如果道路上冻,量会有所减少,目前运输方面运行平稳。

为应对降雪天气,做好低温雨雪天气“菜篮子”稳定供应工作,农港城第一时间启动应急预案,引导广大经营户提前组织蔬果货源,加强与源头产地的对接,加大货源采

和储备,增加库存量,确保农产品不脱销、不断档。

许林说,他们也动员外地商户留台过年,保证春节期间的市场物资供应。

目前,农港城市场内蔬菜、水果、鲜肉、米面油等民生商品备货充足,其中蔬菜库存约2400吨、水果库存约2200吨、粮油库存2950吨、禽蛋130吨,商品品种丰富,价格基本保持平稳。

据了解,台州各地大多提前储备了货源,加大进货量,满足消费者对生鲜产品的需求。同时,市场监管部门对商超、农贸市场加强监督检查,保证食品安全,做好保供稳价工作。



浴“雪”执行

1月22日上午8时,天台县人民法院的执行干警们在一起相邻权纠纷案件的执行现场。在人大代表和村干部的见证下,经过两小时的浴“雪”奋战,该案强制执行完毕。台传媒通讯员陈蒙琦摄

共建平安台州·舌尖上的安全(209)

雪天出行,注意行车安全

台传媒记者罗家辉

随着强冷空气到来,我市各地出现降雪天气,降雪降温天气出行,道路湿滑,会给市民出行安全带来一定影响。

“1月22日上午,发生了两起交通事故都与下雪天气有关。”台州市公安局高速公路交警支队三大队一中队副队长徐向道说,雪花的飘落可能会影响驾驶员的视线,再加上路面的湿滑,交通事故的发生率相对较高。因此,驾驶员在冰雪覆盖的道路上需要格外提高安全意识。

为了有效应对雨雪天气对道路交通的影响,台州交警在一线奋战,提前在弯道、坡道以及易结冰、易积雪等重要路段增设警示提示标志等设施,全力做好应急准备工作。

此外,台州交警提醒,市民在出

行前务必检查雨刮器是否能正常工作,以保障视线清晰。途中如果车窗起雾,可将出风方式调成除雾模式,开启冷风或暖风,驱散雾气。需要注意的是,暖风除雾初期雾气会更浓,要选择安全地点停车后除雾,待视野清晰后再上路。

合理使用车辆灯光也是关键,包括及时开启前照灯、示廓灯和后位灯,以提高车辆的可见性。

在湿滑的路面上行驶时,建议降低车速,并适当增加与前车的距离,避免急加速、急刹车和急转弯。在通过弯道时,应提前减速并慢速转向。同时,减少频繁变道和超车,以降低发生意外的风险。

在高速公路上行驶时,若遇到大雾,应及时降速,保持安全车距,并开启尾灯、雾灯、示廓灯和危险报警闪光灯。在必要时,可以选择就近停靠服务区或从最近的出口离开高

速。如果遇到高速公路封闭或分流,务必遵守交通指示,选择其他路线继续行驶。

在遇到紧急情况时的“车靠边、人撤离、即报警”的9字诀,能有效预防二次事故。如果车辆发生事故或故障而无法移动,应持续开启车灯和危险报警闪光灯,在车后大于150米处放置警示牌。如能见度低,还可将距离进一步延长至200米,让后车尽早规避。车内人员应及时撤离至安全地带,并报警等候。

对于骑行非机动车或步行的市民来说,雪天出行应加倍小心观察路况,不要为了赶路而埋头前行。雪天视线较差,出行时,特别是夜间出行时,应尽量穿颜色鲜艳的衣服,增加能见度,避免因驾驶员未及时发现造成交通事故。

《寒冬下的“温暖”身影》系列报道

“雪中卫士”护路安

台传媒记者李筱筱

1月22日清晨,一场雨雪如约而至。市公安局高速公路交警支队五大队沿江中队民警王坚心中牵挂着辖区路面交通状况,特意将闹钟调早,早早起床。

保暖鞋、厚警服……王坚全副武装,开启一天的一线值勤工作。“天气一下子降温幅度比较大,大家衣服都穿得比较多,有的还穿上了骑行服,戴上了围脖。”王坚说。

王坚所在的辖区包括台金高速及市区连接线,其中,山区路段温度相对较低,路面易结冰。为此,一大早,王坚就和同事以山区、桥梁路段及往常易积水路段为排查重点,查看路面有无结冰。

“如有结冰,雨雪天气后,路面会比较滑,存在安全隐患。”王坚说,一般,我们会通知养护,提前撒盐,或进行现场抢修,确保路面通行安全。

路面有24小时勤务人员,会及时反馈路况,一旦收到信息,王坚和同事们就会立即赶往现场处置。同时,王坚会及时关注气象台发布的天气情况,随时做好应急准备。

1月21日下午,在台金高速台州方向沿江出口附近,一辆装载电动车配件的小货车轮胎爆胎,驾驶员急打方向时,车辆翻车,造成道路拥堵。王坚赶紧上前帮忙清理道路上的配件,现场恢复2个车道,并疏导交通,缓解堵车状况,护路安。

“雨雪天气,特别是碰上一些匝道,转弯方向较大,车速不减下来,很容易发生事故,提醒大家车速较往常慢一点。”王坚说。

食堂为高速交警煮姜茶御寒;群里提前预告路况、温馨提醒多穿衣服;升级来一线慰问……这些暖心的举措都让王坚心里暖暖的。

这两天,市公安局高速公路交警

支队五大队内环中队队长李斌辉也十分忙碌。为应对雨雪天气,李斌辉提前一天到岗,加班加点,未“雪”绸缪,做好应急准备。

“前期,联合业主单位、养护等部门,对防冻物资、除雪设备等相关抗冰雪物资进行检查,确保路面物资准备到位。”李斌辉说。

1月22日上午,李斌辉和同事们联合市政等部门一起为路面撒盐工作而忙碌,以防积水路段结冰。同时,加强路面视频与警车巡查双结合,及时发现隐患点,全力维护道路交通顺畅,保障群众出行安全。

扫雪、除冰、交通管控、事故现场指挥交通疏散车辆……台州交警以雪为令,全警上路,投身路面一线,全力保障恶劣天气下道路交通安全、有序、畅通,用“辛苦指数”换取群众“安全系数”。“荧光黄”的守护,也为这个寒冬添上几分暖意。

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

垃圾分类 变废成宝
文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办